

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе Шостак Екатерины Владимировны над кандидатской диссертацией
«Методика формирования многоязычной компетенции у студентов
многопрофильного вуза», представленной к защите на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания
(иностранные языки) (педагогические науки)

Е.В. Шостак обучалась в аспирантуре очной формы обучения с 1 сентября 2016 года в Высшей школе лингводидактики и перевода Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого». За период обучения в аспирантуре Е.В. Шостак в полной мере проявила такие качества, как ответственность, дисциплинированность и трудоспособность, вовремя разрабатывая и представляя материалы диссертации и научные труды по тематике диссертации как для рассмотрения членами высшей школы, так и научным руководителем. При работе над диссертацией «Методика формирования многоязычной компетенции у студентов многопрофильного вуза» Екатерина Владимировна показала себя как инициативный и самостоятельно мыслящий исследователь, способный генерировать и аргументировать собственные научные идеи, ставить цели и задачи научного поиска, анализировать полученные результаты.

Выбор темы диссертации был обусловлен, с одной стороны, актуальностью проблемы многоязычного обучения в условиях технического вуза, в котором работает соискатель, а, с другой стороны, научным интересом Е.В. Шостак и стремлением расширить спектр собственных знаний и компетенций в области взаимосвязанного обучения английскому и испанскому языкам студентов разных направлений подготовки.

Проведенное исследование позволяет говорить о высоком уровне теоретико-методологической подготовки автора, поскольку в представленном формате авторской модели научно обоснована эффективность обучения на основе предложенного автором комплекса концептуальных подходов, доказанных принципов, аргументированных методов и разработанной автором системы упражнений.

В целях апробации материалов диссертационного исследования Е.В. Шостак неоднократно опубликовывала свои работы в научных журналах и сборниках, а также представляла результаты своих трудов в качестве докладчика на значимых научных конференциях. Публикационная активность автора демонстрирует его целеустремленность и творческую направленность. Работы по теме диссертации отражены в 10 публикациях, в том числе 4 работы опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России,

2 работы в изданиях, индексированных в международных базах данных Scopus и Web of Science.

Е.В. Шостак принимала участие в ряде научных конференций и международных научно-методических симпозиумах: международной научно-практической конференции «Технологии психолого-педагогической работы в современных условиях» (Оренбург, 2017), международной научно-практической конференции «Проблема процесса саморазвития и самоорганизации в психологии и педагогике» (Стерлитамак 2018), международном научно-методическом симпозиуме «Лемпertzовские чтения - XX» (Пятигорск 2018), научной конференции с международным участием «Неделя науки СПбГПУ» (Санкт-Петербург 2018), на международной научно-практической конференции «Digital Transformation & Global Society» (Санкт-Петербург 2019).

На основе глубоких теоретических положений и собственного преподавательского опыта Е.В. Шостак предлагает новую научную концепцию формирования многоязычной компетенции студентов многопрофильного вуза, которая отличается от созданных ранее научных теорий многоязычного обучения.

На основании отмеченных характеристик соискателя и оценки его работы, считаю, что диссертация Шостак Екатерины Владимировны может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки).

Научный руководитель

доктор педагогических наук, профессор,
профессор Высшей школы инженерной педагогики,
психологии и прикладной лингвистики
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский
политехнический университет
Петра Великого»

Халяпина Людмила Петровна

Адрес: 195251 г. Санкт-Петербург, ул. Политехническая, 29
e-mail: halyapina_lp@spbstu.ru

23 ноября 2020г.

